

આકાશવાણી ભુજ

સમાચાર વાચક : નેહલ ઠક્કર

કોમ્પ્યુટરરાઈઝ : પરેશ માડુ

તારીખ : ૨૨-૮-૨૦૧૭

સમય : સવારે ૬.૫૦ કલાકે

ડોકલામ વિવાદ

ડોકલામ વિવાદ મુદ્દે ભારત અને ચીનના સૈનિકો બે મહિનાથી સરહદ ઉપર સામસામે છે. ચીન દ્વારા ભારતને સેના પાછી ખેંચી લેવા માટે સતત ધમકી આપવામાં આવે છે. બીજી તરફ ભારત દ્વારા ડોકલામ વિવાદનો શાંતિપૂર્ણ રીતે ઉકેલ આવે તે દિશામાં પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. ગૃહમંત્રી રાજનાથ સિંહે આશા વ્યક્ત કરી છે કે સિક્કિમ સરહદે બંને દેશો વચ્ચે શરૂ થયેલા વિવાદનો ટૂંક સમયમાં ઉકેલ આવી જશે અને ચીન આ દિશામાં સકારાત્મક નિર્ણય કરે તેવી આશા છે. ભારત-ચીન અને ભુતાનના ટ્રાય જંક્શનમાં ભારતીય સેનાએ ચીનને રસ્તાનું નિર્માણ કરતા અટકાવતા વિવાદ શરૂ થયો હતો. તેમાં પણ ચીન દ્વારા સતત ધમકીઓ આપવામાં આવતી હોવાને પગલે થોડા દિવસ અગાઉ સરહદ ઉપર વધુ સૈનિકોને તૈનાત કરી દેવામાં આવ્યા હતા..

નેહલ ઠક્કર

મન કી બાત

પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદી ૨૭ ઓગષ્ટના રોજ આકાશવાણી પરથી મન કી બાત કાર્યક્રમમાં દેશ, વિદેશના લોકો સાથે તેમના વિચાર રજૂ કરશે. મન કી બાત શ્રેણીની આ પાત્રીસમી કડી છે. શ્રી મોદીએ

ટવીટ સંદેશમાં લોકોને તેમના વિચારો અને સુચનો નરેન્દ્ર મોદી એપ ઉપર આપવા જણાવ્યું છે. લોકો માય જીઓવી ઓપન ફોરમ ઉપર પણ તેમના વિચારો મોકલી શકે છે. પ્રધાનમંત્રીને હિન્દી અથવા અંગ્રેજીમાં પોતાનો સંદેશો ટોલ ફ્રી નંબર ૧૮૦૦-૧૧-૭૮૦૦ ઉપર રેકોર્ડ કરાવી શકાશે. પ્રધાનમંત્રી શ્રેષ્ઠ વિચારો અને સુચનોને પોતાના સંબોધનમાં સમાવેશ કરશે..

નેહલ ઠક્કર

રાજ્યમાં સ્વાઈન ફ્લુમાં વધારો

રાજ્યમાં દિવસે ને દિવસે સ્વાઈન ફ્લુના કેસોમાં સતત વધારો થઈ રહ્યો છે. સ્વાઈન ફ્લુને કારણે વધુ ૯ દર્દીઓના મોત થયા છે. જ્યારે સ્વાઈન ફ્લુના નવા ૧૯૧ પોઝીટીવ કેસ નોંધાય છે. રાજ્યમાં સ્વાઈન ફ્લુના કારણે બીમાર દર્દીઓની સંખ્યા ૧૯૮૧ ઉપર પહોંચી છે. રાજ્યમાં સ્વાઈનફ્લુ વધતા કેન્દ્ર સરકાર હરકતમાં આવી છે. આજે કેન્દ્રની એક ટીમ અમદાવાદ આવી પહોંચશે. દેશના ત્રણ તજજ્ઞોની હાઈ લેવલની આ સમિતિ સ્વાઈન ફ્લુના રોગચાળા સંબંધે અમદાવાદ સહિત રાજ્યની જુદી જુદી હોસ્પિટલોની મુલાકાત લેશે અને સ્વાઈન ફ્લુ શા માટે વકરી રહ્યો છે અને તેને કેવી રીતે નિયંત્રણમાં લઈ શકાય તે અંગે ત્રણ દિવસ સુધી સર્વેક્ષણ હાથ ધરી તેનો અહેવાલ કેન્દ્ર સરકારને સોંપાશે તેવું જાણવા મળેલ છે..

નેહલ ઠક્કર

બેંકોની હડતાળ

પોતાના વિવિધ પડતર પ્રશ્ને યુનાઈટેડ ફોરમ ઓફ બેંક યુનિયન દ્વારા અપાયેલા રાષ્ટ્રવ્યાપી હડતાળના એલાનમાં કચ્છના ૧૫૦૦ કર્મચારીઓ જોડાશે અને આના લીધે ૨૫૦ જેટલી શાખા બંધ રહેવાની હોવાથી અંદાજે ૬૦૦ કરોડના આર્થિક વ્યવહારો ઠપ થવાની ભીતિ વ્યક્ત કરાઈ છે.

સંગઠનની યાદી અનુસાર આવતીકાલે ભુજમાં દેનાબેંક પાસે સવારે ૧૧ વાગ્યે કર્મચારીઓ વિરોધ પ્રદર્શિત કરી દેખાવો યોજશે. યુનાઈટેડ ફોરમના તેમજ એઆઈબીઈએના ગુજરાત બેંક વર્કર્સ યુનિયનના જોઈન્ટ સેક્રેટરી અશોક ભટ્ટનાં માર્ગદર્શનમાં બેંકના દરેક સભ્યોએ બહોળી સંખ્યામાં હાજર રહેવા અને વિરોધ પ્રદર્શનમાં જોડાવા અપીલ કરવામાં આવી છે..

નેહલ ઠક્કર

સ્વાઈન ફ્લુ જાગૃતી કાર્યક્રમ

જિલ્લા મથક ભુજની પ્રાથમિક, માધ્યમિક, ઉચ્ચ માધ્યમિક શાળાઓમાં નગરપાલિકાની મેલેરીયા શાખા દ્વારા આજથી સ્વાઈન ફ્લુ કાર્યક્રમ શરૂ થવાનો છે. નગરપાલિકાની મહેકમ શાખાના વડાની યાદીમાં જણાવ્યા મુજબ સવારે ૮ વાગ્યાથી નગરપાલિકાની ટીમ શહેરની તમામ શાળામાં પહોંચી જશે જેમાં સ્વાઈન ફ્લુ થવાના કારણો, તેનાથી બચવા માટે સાવચેતીના પગલા, સ્વાઈન ફ્લુના લક્ષણો, નિદાન, ઉપચાર સહિતની વિગતો સમજાવવામાં અવાશે. પત્રિકાઓનું પણ વિતરણ કરવામાં આવશે જે માટે માર્ગદર્શક બનવા માટે પ્રેરવામાં આવશે..

નેહલ ઠક્કર

કચ્છમાં વરસાદ

મઘા નક્ષત્રનો પ્રારંભ થઈ ચૂક્યો છે તેની વચ્ચે હવામાનવિભાગે આપેલી વરસાદની આગાહી સાચી પડતા કચ્છના રણકાંધીના વિસ્તારોમાં મેઘરાજાનો બીજો રાઉન્ડ ચાલુ થયો હોય તેમ રાપર વિસ્તારમાં રથી અઢી ઈંચ તો રાત્રે બત્રી પચ્છમમાં ધોધમાર વરસાદ ચાલુ થયો હતો. વીજળીના ડરામણા કડાકા ભડાકા સાથે જિલ્લા મથક ભુજ ઉપરાંત ગાંધીધામ સંકુલ તેમજ પચ્છમમાં દિનારા

વિસ્તારમાં ધીમીધારે વરસાદ ચાલુ થયો હતો અને મોડી રાત્રિના પણવરસાદ ચાલુ રહ્યો હતો. આ વરસાદથી ચોમાસુ પાકને ખુબ ફાયદો થશે જેથી ધરતીત્રો ખુશખુશાલ થઈ ગયા હતા. .

નેહલ ઠક્કર

શ્રાવણ માસની પૂર્ણાહુતી

પવિત્ર શ્રાવણ માસની પૂર્ણાહુતિ અને અંતિમ સોમવારની અમાસ નિમિત્તે કચ્છના વિવિધ શિવાલયોમાં હોમ-હવન, મહાઆરતી, સંતવાણી, પૂજન-અર્ચન, રુદ્રી સહિતના કાર્યક્રમો યોજાયા હતા અને મેળા જેવું વાતાવરણ જામ્યું હતું. ભુજ શહેરના વિવિધ શિવાલયો પૂજન-અર્ચનથી ગાજી ઊઠયા હતા. અબડાસાના દરિયાકિનારે પ્રસિદ્ધ પિંગલેશ્વર મહાદેવ મંદિરે દર્શનાર્થીઓની ભીડ જામી હતી. હાટકેશ્વર મંદિર ભુજ ખાતે વર્ષો જૂની પ્રણાલી મુજબ સમગ્ર જ્ઞાતિજનો તેમજ અન્ય ભાવિકો દ્વારા સમગ્ર શ્રાવણ માસ દરમ્યાન દરરોજ સાંજે ૭.૩૦ વાગ્યે સમૂહ મહિમ્ન સ્તોત્રનું પઠન કરવામાં આવતું. દર શ્રાવણી સોમવારે કિશોર વ્યાસ, વિવેક વ્યાસના નોબત-ઢોલકના સહારે મહાઆરતી યોજવામાં આવી હતી .

નેહલ ઠક્કર
